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AvVAdPOUIKEC ZXETEIC

0 Avanapacraon akoAouBiag a ek@palovrag a, wg ouvapTnon
a1, A,.5, ..., HE DEOOPEVEG APYXIKEG OUVONKEG.
m AkoAoubBia FibonacciF, =F,; + F, 5, Fp=1ka F, = 1.
>uxva F, = 0 ka1 F; = 1 oG apxIKeG OUVONKEG.
B [cwpeTpikn NpoodoG PE AOYyOo A: @, = AQ,_y, Gp = 1.
B ApiBunTikn npoodog pe Bnua w: a, = a,.; + o, ag = 0.
B ABpoiouad n NpWTWV PUOIKWV: d, = d,; + N, ay = 0.
0 AvadpoNIKEC OXECEIC MPOKUNTOUV «(PUGCIOAOYIKA» ano TNV
neprypagn Tou npofAnuaToc.
B AvaAuon avadpopikwVv aAyopiBuwy, ouvdudoTikn, ...
0 <«EniAuon» yia unoAoyiohdo N-00TOU Opou: OXI NavTa EUKOAN.
B [ pAUUIKEC OXECEIC UE OTABEPOUC OUVTEAEOTEC.
B >ye0€iC nou npokunTouv ano dlaipel-kal-BaoiAeue aAyopiBuouc.
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Napadeiyua

O O MNMupyol Tou Avol: #KIVIIOEWV WOTE N 0iokol, OAOI dIAPOPETIKOU
HEYEBOUC, va peTapepBoUV ano apioTepa oTa Oe&la XWpic KAnoloc
diokoc va Bpebei navw anod Kanoiov aAAo HIKpOTEPO.

B T(n): #kivnoewv yia n = 1 diokouc.
B ApxiknouvBnkn: T(0) =0, T(1)=1,T(2) =3, T(3) = 7, ..
B T(n) =2T(n-1) + 1

T(n) = 2" — 1
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Napadeiyua

O Avadpopikn oxeon via #nevradikwVv cUudB/pwyv INKOUC N HJE

aptio apibuo 0.

m g,=1,a,=4,a,=17, ...

B Kdabe oupB/pa pnkouc n-1 pe aptio apiBpo 0 divel 4 ocupB/pec
MNKOUC n P& apTio apiBuo 0, ue npoaBnkn evoc ano Ta 1, 2, 3, 4.
O ‘'ETol naipvoupe 4a,,_; OUMB/PEC INKOUG N PE apTio apiBuo 0.

B Kdabe oupB/pa punkouc n-1 pe nepiTto apiBpo 0 divel 1 ocupB/pa
HMNKOUC N YE apTio apiBpo 0, pe npoadnkn evog 0.
O ‘Etol naipvoupe 5"t — a,; (81aQPOPETIKEC) GUMPB/PEC PNKOUG N

e apTio apiBuo 0.
B >uvenwGa, = 5"+ 3a,.,, HEQ, = 1.
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Napadeiyua

O Avadpopikn oxeon via #0uadikwV cUuB/pwy JHAKOUC N Nou

dev nepiexouv 1o 00 (duo ocuvexoueva 0).

m g,=1,a0a,=2,a,=3,a;=5, ...

B Kabe oupB/pa pnkouc n-1 xwpic 00 divel pia cupB/pa pnkouc n
xwpic 00 ye TNV npocOnkn Tou Wwneiou 1.
O ‘ETol naipvoupe a,.; OUPB/pec pnkoug n xwpig 00.

B KaBe oupB/pa pnkouc n-1 xwpic 00 nou TeAsiwvel oe 1 divel aAAAn pia
oUMB/pa pNkoucg n xwpic 00 pye Tnv NnpooBnkn Tou Yneiou 0.
O ‘Etol naipvoupe a,_, (81apOpeTIKEG) CUMB/peG pnkoug n xwpic 00.

B >uvenwGa,=0,; +0a,,, HEGy =1, a; = 2.
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[pAUUIKEC AVAOPOMIKEC ZXEOEIC
LE 2TABEPOUC ZUVTEAEDTEC

O Avadpouikn oxeon Coa, + Crian_1 + ... + Cra,_1, = f(n)
onou C,, ..., C, oTaBepec, KAAeiTal ypappikn avadpopikn oXeon HE
oTaBepouc OUVTEAEDTEC Kal 0dnyo ocuvaptnon f(n).
B Av(C,=0ka C =0, eival Ta&nc k.
B Avf(n) =0, €ival opoyevnc.
m x.a,+a,;,=2"0a,-20,3=0,0,-20,c+ 0,45 = N>

0 AkoAouBia () «Auon») TnC oxeonc npoodlopileTal povadika ano
TIMEC Kk apxikwVv (N 01adoxIKwV) opwV (apxikec ouvBnKec).
B Av divovTal Tigec < k opwv () pn d1adoxikwy), pnopei > 1 «AUoEeic»,
B Av divovTal TIMEC > K 01ad0XIKWV 0pwV, UNOPEI Kapia «Auon>.
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EniAuon pe MevvnTpiec
> UVvapTnoeiC

O Ta YpauuIKEC avadpOUIKEC OXECEIC UE OTABEPOUC OUVTEAEOTEC
gival (ouvnBwc) eUkoAo va unoAoyiocoups Tn '~ TnC akoAouBiac.
B H akoAouBia nou avTioToixei oTnN = anoTeA&i TN «Auon» TNC OxeonC.
O MNapadeiypa (nupyor Tou Avol): a, — 2a,;, = 1 pe a, = 0.

B [iag kaBe n = 1 noAAanAaoialoupue i T Z P i "
UE X" Kal aBpoiloupe: — " — = —

B Av oupBoAio. pye A(x) Tn F'Z Tng a, T
£XOUME TWPA HIa oXEon via A(X): (A(z) — o) — 22A(z) = T
B XpnoigonolwvTag a, = 0 kai Alz) = x
AUvovTac wc npoc A(X): (1 —x)(1 — 2z)
B KAaopaTtikn avaiuon: A(x) = ! = !
1—-22z 1-—=x

B «<Auon»: a, =2" —1
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EniAuon pe MevvnTpiec
> UVvapTnoeiC

O MNapadeiypa: a, - 3a,, = 5" pe g, = 1.

v ' ©.@) ©.¢) 0
B [ia kaBe n = 1 noAAanAaoialoupe Z P Z a4, 10" = Z gn—1,.n
UE X" kal aBpoiloupE: — — =

B Av oupPoAio. pe A(x) Tn F'Z Tng a, (A(z) — ap) — 3eA(z) = x
EXOUME Twpa Hia oxeon via A(x): 0 1 — 5z
B XpnoigonolwvTag a, = 1 kai T 1
AUVOVTAG WG Npog A(X): A(z) = (1 s 1) 1 _ 37
= 1 —4x
(1 =5z)(1 —32)
1/2 1/2
B KAaoparikn avaiuon: Alz) / + /

“1-5z 1-32
B «<AUon»: o, = (5" +3")/2

AlgkpiTa MabnuaTika (Avoién 2023) Avadpopikec >xeoeic 8




[pAUUIKEC AVAOPOMIKEC ZXEOEIC
LE 2TABEPOUC ZUVTEAEDTEC

O

Avadpopikn oxeon Coa, + Cia, 1+ ...+ Cra,_ = f(n)

onou C,, ..., C, oTaBepec, KAAeiTal ypappikn avadpopikn oXeon HE
oTaBepouc OUVTEAEDTEC Kal 0dnyo ocuvaptnon f(n).

B Av(C,=0ka C =0, eival Ta&nc k.

B Avf(n) =0, €ival opoyevnc.

m x.a,+a,;,=2"0a,-20,3=0,0,-20,c+ 0,45 = N>
AkoAoubBia (n «Auan») Tnc oxeonc npoadiopileTal povadika ano
TIMEC Kk apxikwVv (N 01adoxIKwV) opwV (apxikec ouvBnKec).

B Av divovTal Tigec < k opwv () pn d1adoxikwy), pnopei > 1 «AUoEeic»,
B Av divovTal TIMEC > K 01ad0XIKWV 0pwV, UNOPEI Kapia «Auon>.
«A\uon»: aBpoloua opoyevoUuc Auonc Kal €101kN¢ Auonc.

B Opoyevnc AUon: NPOKUNTElI ano OJOYEVN Kal apXIKEC oUVONKEC.

B Eidikn Auon: npokunTel ano odnyo cuvaptnon f(n).
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Ouovyevnc Auon

O Avalntoupe AUCEIG TNG HopPnG a, = X", x = 0. 'ETol Bewpoupe Tnv:
Cox" +Ciz" 1+ Cox™ 2+ ... +C, 12" " £ Ce™ % =0
OO0 ... nou &ival iIcoduvapn JE TNV XApakTNpIoTIKN eEiowon:
Coxt +Ciz* P+ Cox® 2+ .. . +C_1z+CL.=0

B E&staloupe povo TNV NEPINTWON NOU N X.E. EXEl NpayHaTIKEC pilec.

O Av n x.€. gxel k piCeg x4, ..., X, noAAanAoTnTag 1, opgoyevng Auon:
oV = Az + Azt + ..+ Apx}

O A, ..., A, oraBepeg nou npoadiopifovTal ano apyIkeg OUVONKEG.

B AQouU Ta X, piCec TNG X.€., KABe A, x," enaAnBelel TNV OUOYEVN OXEDN.
O Autn n diadikaoia odnyei oTn CUVOAIKN AUon Yid

opoyeveic avadpopikec axeoelc (n.x. Fibonacci).
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Ouovyevnc Auon: MNMapadeiypaTta

0 a,=4a,,dEq, =2 kala; =0:

B XapakTtnpioTikn e€iowon x2 — 4 = 0 pe pilec 2 kai -2.
B Mopon (opoyevoug) Auong a, = A; 2" + A, (-2)"
B n=0:2=A; +A, TeAika exoupe A, = A, = 1.
n=1:0=2A; - 2A,
B (Opoyevng) Aucon @, = 2" + (=2)"
B Ava,=1kaa, =2, 10TEQ, = 2"
0 a,-6a,, +8a,,=0pdea, =2«kaa; =-1.
B XapakTnploTikn e€iowon x2 — 6x + 8 = 0 pe pilec 2 kai 4.
B Mopon (opoyevoug) Auong a, = A; 2" + A, 4"
B n=0: 2=A, +A TeAlka exoupe A; = 9/2 kai A, = -5/2.

n=1:-1=2A; + 4A,
B (Opoyevng) Auon a, = 9 21 — 10 4n-!
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Ouoyevnc Auon: MoAAanAec Picec

O

Av x.€. €x€l Kanola pifa x, NOAAANAOTNTAG M, TUNHUA OPOYEVOUG
AUONG NOU avTIOTOIXEI OTNV X, €ivail:
af,bh’l) = An™t FAn"*F  FtA, ntA. T
B Opoyevng oxeon enaAnBeueTal ano kabe A, n™ 1 x," yiaTi X; ANOTEAEI
pia TnC X.€. kai Tn¢ 1ns, 2ns, ..., (m-1)-00TAC Nnapaywyou TnC.
[.x.a,-6a,, +9a,,=0pdea, =1kalay, = 6.
B XapakTtnploTikn €€iowon x2 - 6x + 9 = 0 ye dinAn pida 3.
B Mopopn (opoyevoucg) Auonga, = A; n 3" + A, 30
B n=0: 1=A, TeAika exoupe A; = A, = 1.
n=1: 6 = 3A; + 3A,
m (Opoyevnc) Auon a, = (n+1)3"
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Ei1dikn Auon

O

.. 0Tav n odnyoc ouvapTnon €ival yIVOJEVO NOAUWVUNOU TOU N

UE EKBETIKN ouvapTnNon Tou n. Oswpoupue odNyo ouvapTnon:
fln)=(en' +e_n" 4+ ... +ein+c¢)s”

B Av f(n) eival noAuwvupo, Bewpoupe oTI B = 1.

'Otav B dev cival pila TNC X.£., TOTE €101KN Auon:

a'P) = (Pt + Pont ' + ...+ Pn+ P1)B"

'Otav B pida TNC X.£. NOAAAnAOTNTAC M, TOTE €101KN Auon:

alP) = n™(Pin' + Pt + ...+ Pn+ Py "

P., ..., P.,; 0TaBepEG Nnou npoodiopifovTal woTe N €181KN Auon va

IKaVONoIEl TNV avadpopikn oxeon e odnyo cuvaptnon f(n).
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Eidikn Auon: MapadsiyuaTta

O a,-6a,,+8a,,=3n2-14n + 12.
B To B =1 dev €ival pila TNC X.E.
B Mopon 1dikng Auong: a,P) = P, n? + P, n + P,
B [lpocdiopiCoupe Ta Py, P,, P5; avTikaBioTwvTag oTnv avadpopikn oxeon
Kal €E10WVOVTAC OUVTEAEOTEC AVTIOTOIXWV OPWV:
\P) = [Pin*+Pon+Ps]—6[ P (n—1)*+Py(n—1)+ P3]+8[ P (n—2)*+ Py (n—2)+Ps]

= 3Pn® + [—20P; +3P;|n + [26P, — 10P; + 3P;] = 3n° — 14n + 12

B ApaP,=1,6P, =2, kalP;=2.
B Eidikn Auon: a,(P) = n2 + 2n + 2
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Eidikn Auon: MapadsiyuaTta

O a,-4a,.,+ 3a,,=(n+1) 2"

a?)

To B = 2 dev sival pifa TNC X.€. (N X.€. €xel piCec 1 kal 3).
Mopon €1dikng Auong: a,(P) = (P, n + P,) 2"

MpoadiopiCoupe Ta Py, P, avTikaBioTwvTag oTnv avadpopikn oxeon Kal
€E10WVOVTAC OUVTEAEOTEC QVTIOTOIXWV OPWV:

— [P1n+P2]2"—4[P1(n—1)+P2] 2n—1—|—3[P1(7’L—2)+P2]2n_2
=[F2n+ (3 -2 = (n+1)2

Apa P, = -4 kal P, = =12,
Eidikn Auon: a,(P) = —(4n + 12) 2"
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Eidikn Auon: MapadsiyuaTta

O a,-4a,.,+4a,,=(n+1) 2"
B To B = 2 €ivail pifa TnC X.€. noAAanAoTnTac 2.
B Mopopn €dIkng Auong: a,P) = n2 (P, n + P,) 2"
B [IpocdiopiCoupe Ta Py, P, avTikaBioTwvTag oTnv avadpopikn axeon Kal
€E10WVOVTAC OUVTEAEOTEC QVTIOTOIXWV OPWV:
a'P) = n2 [PintP,] 2" —4(n—1)2 [Py (n—1)+P,] 2" 1 +4(n—2)% [P, (n—2)+P,] 2" *
= [6Pin+ (2P, —6P;)|2" = (n + 1)2"

B ApaPy;=1/6 kal P, = 1.
B Eidoikn Auon: a,(P) = (n3/ 6 + n2) 2"
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Eidikn Auon: MNMapadesiyuaTta

O a,-6a,, +9a,,=(n?+1) 3"

To B = 3 €ivail pifa TnC X.€. noAAanAoTnTac 2.

Mopon €181knG Auong: a,P) = n2(P,;n? + P, n + P5) 3"
MpocdiopiCoupe Ta Py, P,, Ps avTikaBioTwvTag otnv avadpopikn oxeon
Kal €E10WVOVTAC OUVTEAEOTEC AVTIOTOIXWV OPWV:

o) =n® [Pin’® + Pon + P3]3" — 6(n — 1)* [Pi(n — 1)* + Py(n — 1) + Py 3"
+9(n —2)? [Pi(n — 2)° + Py(n — 2) + P4 37

Apa P, = 1/12, P, = 1/3, kai P; = 11/12.
Eidikn Avon: a,(P) = n2(n%/12 + n/3 + 11/12) 3"
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>UVOAIKN Auon

0 YnoAoyiCoupe Tnv €101kn Auon (YEVIKN HOp@N Kal TIHEG TwV P, ).
O YnoAoyiCoupe TNV OPOYEVH AUCN XWPIG TIMEG Yia TA A, .
L]

MpocdiopiCoupe Ta A, ano 1o abpoiopa €IdIKNG KAl OJOYEVOUG
AUOEIC YIa apXIKEC OUVONKEC.
B /Auon nou ikavonolei avadpopikn oxeon (e1d1kn Auon) kai

TIC apXIKEC ouvOnkKec (opoyevnc Auon).
B Mop@®n ouvoAIknc Auonc Oev eEapTaTal ano apyIkKeCc ouvOnKec.
B MOvo OuvTeEAEDTEG A; OJOYEVOUCG AuonG €€EapTwvTal

ano apyxikec ouvelnkec.
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>UVvoAIkn Auon: MapadeiypaTta

O a,-6a,,+8a,,=3n°2-14n + 12 yea, = 1 ka1 a, = 4,
ozflp) = n’+2n+2 no oz,flh) = A, 2" + A, 4"
n=2~0 oz(p)+oz()—2—|—A1—|—A2—1—ozo
n=1 o +al” =54+24, +44, =4=0,
B A, =-3/2kalA, =1/2
B >uvoAlkn Auona, =n2+2n+ 2 - 3 2" 4+ 2 401
O a,-4a,,+4a,,=(n+1) 2"pyea, =0 kala, = 2.
alP) = (n3/6 +n2) 2" non ol = (A, n+ A,) 2"
n =20 a(p)+a0 = A, =0=qy
n=1 a® +al” =7/3+24,+24,=2=q,
B A =-1/6katA, =0
B XuvoAikn Auon a, = -(1/6) n 2" (n? + 6n - 1)
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